



ORLEX

www.orlex.pl | biuro@orlex.pl | 58 778 24 00

mieszkania od 3590 zł/m²

zarabiasz 1700 zł – możesz kupić dwupokojowe mieszkanie

Obwodnica odciąży czy zakorkuje?

Obwodnica Metropolitalna, która ma przebiegać przez powiat kartuski, podzieliła mieszkańców. Niektórzy z niecierpliwością oczekują na jej powstanie, inni obawiają się, że budowa tej trasy spowoduje zakorkowanie kilku miejscowości.



Obwodnica Metropolitalna ma przebiegać m.in. przez Chwaszczyno

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Jaki będzie ostateczny przebieg trasy, która ma połączyć Chwaszczyno (projektowaną Trasę Kaszubską - droga S6 do Słupska) z Południową Obwodnicą Gdańską (S7), jeszcze nie wiadomo. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, która będzie budować obwodnicę, uzyskała bowiem reko-

mendację dla trzech wariantów przebiegu trasy oraz obwodnicy Żukowa. I te trzy warianty przeszły do dalszego opracowania, co z kolei spowodowało konieczność rozpoczęcia kolejnego etapu konsultacji społecznych. W tym tygodniu (już po zamknięciu bieżącego numeru Expressu Powiatu Kartuskiego), w sprawie obwodnicy mogli wypowiedzieć się mieszkańcy Chwaszczyna. Kolejne konsultacje z mieszkańcami zaplano-

wane są na wtorek 12 lipca w Żukowie, a następnie na 13 lipca w Miszewie. Od samego początku budowa trasy budzi wiele kontrowersji. Wiele osób liczy na to, że obwodnica ułatwi komunikację pomiędzy powiatem kartuskim a Trójmiastem oraz odkorkuje ronda w Żukowie. Nie brakuje jednak także głosów krytycznych – przeciwnicy twierdzą, że obwodnica spowoduje duże utrudnienia w ruchu drogowym

w niektórych miejscowościach. Takiego zdania są m.in. mieszkańcy Banina i Miszewa (obydwie miejscowości leżą w gm. Żukowo). - Proponowany wariant IA zakorkuje Banino i Miszewo – argumentuje Jacek Miąskowski, radny Żukowa. – To utrudni życie mieszkańcom tych miejscowości, a tymczasem przedstawiciele inwestora będą nas przekonywać podczas konsultacji, jakie to dobro dla naszej

społeczności. Musimy zaangażować się w ten trudny spór z maszyną urzędniczych sposobów i postawić na swoim. Dlatego apeluję do mieszkańców, by wzięli udział w tych spotkaniach. Kolejny krok to pisanie protestów, które nagłośnimy i pomożemy w ich przygotowaniu. Smutnym jest to, że spotkanie ponownie odbędzie się z pominięciem mieszkańców Banina, podczas gdy zamierza się spowodować ruch drogowy z Ob-

wodnicy Metropolitalnej w stronę lotniska, Obwodnicy Trójmiejskiej i Wrzeszcza. Obwodnica Metropolitalna będzie dwujezdniową drogą ekspresową, na której będą obowiązywać zasady ruchu drogowego podobne do tych, jakie panują na jezdni będzie miała dwa pasy ruchu i pas awaryjny. Termin budowy trasy zaplanowany jest na lata 2014-2016.

Biznesmen Roku

W tegorocznej, siedemnastej już edycji plebiscytu Pomorski Biznesmen Roku, zwyciężył Bogdan Górski, właściciel wywodzącego się z Kartuz Przedsiębiorstwa Budowlanego „Górski”. Laureat został wyłoniony z grona dziesięciu finalistów. Plebiscyt Pomorski Biznesmen Roku organizowany jest nieprzerwanie od 1994 roku przez Konwencję Przedsiębiorców Województwa Pomorskiego. Jury konkursu liczy 30 członków, a na jego czele stoi Mieczysław Struk, marszałek województwa pomorskiego.

Str. 2

Żukowskie Lato Muzyczne

Inauguracyjny koncert II edycji festiwalu „Żukowskie Lato Muzyczne” już za nami. Kolejny koncert odbędzie się w najbliższą niedzielę w kościele pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Żukowie. Będzie to koncert operowy „Problemy ojca trzech córek”. Wystąpią: Krzysztof Bobrzecki, Natalia Nalezińska, Katarzyna Wilk, Agnieszka Rejek, a akompaniować im będzie Grażyna Troć. W następną niedzielę, 17 lipca zaplanowany jest natomiast koncert niespodzianka. Wystąpi Andrzej Nanowski i jego goście.

Str. 3

REKLAMA EPK/25/2011/K.F

RUBEN RUBEN
PRODUCENT SYSTEMÓW OCIEPLEŃ BUDYNKÓW
TYNKI - KLEJE - MOZAIKI
www.ruben.com.pl
tel/fax 58/ 681 61 34

Zamów reklamę u Kasi tel. 501 226 085 u Ali tel. 793 731 155

Fot. Rafał Korbut

Bogdan Górski Pomorskim Biznesmenem Roku

BIZNES | W tegorocznej, siedemnastej już edycji plebiscytu Pomorski Biznesmen Roku, zwyciężył Bogdan Górski, właściciel wywodzącego się z Kartuz Przedsiębiorstwa Budowlanego „Górski”.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Laureat został wyłoniony z grona dziesięciu finalistów. - Jestem mile zaskoczony tym wyróżnieniem – mówi Bogdan Górski. – To nie tylko moja zasługa, ale również mo-

jej rodziny (bo PB „Górski” to firma rodzinna) oraz wszystkich pracowników, zaangażowanych w rozwój firmy.

Ten sukces jest wynikiem ciężkiej, wieloletniej pracy całego zespołu. Statuetka jest dla mnie potwierdzeniem, że udało się zrobić coś pozytywnego, że jesteśmy dobrze po-

strzegani przez naszych klientów.

Plebiscyt Pomorski Biznesmen Roku organizowany jest nieprzerwanie od 1994 roku przez Konwencję Przedsiębiorców Województwa Pomorskiego. Jury konkursu liczy 30 członków, a na jego czele stoi Mieczysław Struk,

marszałek województwa pomorskiego. W skład kapituły przyznającej nagrodę wchodzi także prezydenci miast, biznesmeni, politycy, przedstawiciele mediów, przedstawiciele organizacji gospodarczych oraz laureaci poprzednich edycji plebiscytu.

Bogdan Górski, właściciel Przedsiębiorstwa Budowlanego „Górski”



Fot. Rafał Korbut

REKLAMA

EG/RED/03

ABONAMENT

KLIENCI PLUSA WIDZĄ W 3D PIERWSI NA RYNKU



Teraz w Plusie LG Swift 3D, dzięki któremu zarejestrujesz trójwymiarowe zdjęcia i filmy HD oraz zobaczysz obrazy w 3D na dużym wyświetlaczu bez specjalnych okularów.

plus+

Sierakowice
ul. Słupska 2
tel. 58 684 77 88

Kartuzy
ul. Dworcowa 5
tel. 58 681 42 66

Żukowo
ul. Gdańska 42
tel. 58 681 77 43

Zmiana wysokości alimentów

Gdy wysokość alimentów nie odpowiada realiom

Obowiązek alimentacyjny rodziców względem dzieci z reguły trwa przez dłuższy czas. W czasie tym wielokrotnie mogą ulegać zmianie okoliczności dotyczące potrzeb dziecka, czy możliwości zarobkowych rodzica. Z reguły potrzeby dziecka, które rozpoczyna naukę w szkole średniej czy na studiach są większe od potrzeb dziecka kilkuletniego. Może się też zdarzyć, że rodzic zobowiązany do płacenia alimentów staje się niezdolny do pracy, wskutek czego wysokość jego dochodów znacznie się obniża.

W przedstawionych wyżej sytuacjach może się okazać, iż wysokość alimentów ustalonych na podstawie umowy, czy w wyroku sądu, nie odpowiada już realiom, gdyż np. jest za niska w świetle rosnących potrzeb dziecka, lub za wysoka w związku z obniżeniem możliwości zarobkowych rodzica. Art. 138 kodeksu rodzinnego i opiekuńczego w razie zmiany stosunków daje możliwość żądania zmiany orzeczenia lub umowy dotyczącej obowiązku alimentacyjnego.

Zmiana stosunków

Przez zmianę stosunków, która uzasadnia żądanie zmiany wysokości alimentów, możemy rozumieć zarówno zwiększenie, jak i zmniejszenie potrzeb uprawnionego do alimentów. Zmiana stosunków może też dotyczyć osoby zobowiązanej do alimentów i obejmować przypadki zwiększenia jak i zmniejszenia możliwości zarobkowych i majątkowych zobowiązanego. Do żądania zmiany wysokości obowiązku alimentacyjnego jest uprawniony zarówno rodzic jak i dziecko.

Istotna jest data zmiany stosunków

Podkreślić należy, iż żądanie zwiększenia lub zmniejszenia alimentów, na podstawie art. 138 k.c., może opierać się jedynie na zmianie stosunków, która nastąpiła nie wcześniej niż po uprawomocnieniu się wyroku sądu zasądającego alimenty.

Zgodnie z ustaloną linią orzecznictwa Sąd może zmienić wysokość alimentów także za okres poprzedzający wytoczenie powództwa opartego na art. 138 k.r.o., biorąc po uwagę datę, w jakiej doszło do opisanej wyżej zmiany stosunków.

Anna Zamojska

Kancelaria Prawna Cyman i Wspólnicy Sp. k.

Art. 138 kodeksu rodzinnego i opiekuńczego w razie zmiany stosunków daje możliwość żądania zmiany orzeczenia lub umowy dotyczącej obowiązku alimentacyjnego.

REKLAMA

EPK/2/2011/K.F

Kancelaria Prawna Cyman i Wspólnicy Sp. k.
Reprezentujemy klientów w postępowaniach sądowych i administracyjnych oraz przed zakładami ubezpieczeń.

Ul. Gdańska 19A, 83-300 Kartuzy
Tel. 58-736-60-99
www.lawagency.pl
e-mail: sekretariat@lawagency.pl

GMINNE WIADOMOŚCI

30 lat

istnienia świętowało ostatnio Przedsiębiorstwo Budowlane „Górski” z Kartuz.



Dyżur reportera

Wiesz o czymś ciekawym, kontrowersyjnym, bulwersującym? Nasz reporter czeka na sygnały od Czytelników od poniedziałku do piątku w godz. 10 – 16 pod nr tel. 606 112 745. Zadzwoń, a zajmemy się Twoją sprawą!

Wspaniała zabawa w Mezowie

TURNIEJ | W Mezowie już po raz piąty odbyły się „Sołeczcze Rozegracje”, czyli turniej sołectw gminy Kartuz.



Do udziału w turnieju zgłosiło się 13 drużyn z następujących sołectw: Borowo, Łapalice, Mirachowo, Bącz, Dzierżążno, Smętowo, Mezowo, Brodnica Górna, Kaliska, Kiełpino, Pomieczyńska Huta, Sitno oraz Stara Huta. Tak liczny udział stanowi rekord imprezy, której głównym celem jest integracja mieszkańców oraz wspólne spędzenie wolnego czasu w miłej atmosferze zabawy.

Drużyny rywalizowały w 5 konkurencjach. Uczestnicy musieli wykazać się sprytem

oraz umiejętnościami pracy w grupie. Tradycyjnie pierwszą rozegraną konkurencją był „rzut beretem” – trzeba było jak najdalej rzucić damskim okryciem głowy. Każdy z uczestników biorących udział w tym konkursie zastosował inną taktykę, co zaowocowało wieloma śmiesznymi sytuacjami i sporą dysproporcją wyników.

Kolejną konkurencją nazwano „kadra Euro 2012”. Podczas rywalizacji zawodnicy w kaleskach musieli w jak najkrótszym czasie pokonać tor słalo-

mem z piłką.

Podczas konkurencji „przeprawa przez rzekę” kluczem do sukcesu było sprawne współdziałanie zespołu, który na skrzynkach pokonywał wyznaczoną przez sędziów odległość.

Konkurencją, która wywołała najwięcej śmiechu było „wesołe trio”. Zabawa polegała na jak najszybszym przebiegnięciu trasy wyznaczonej przez organizatorów. Sam bieg byłby jednak zbyt prosty, więc jako utrudnienie zawodnicy musieli startować w potrój-

nych spodniach.

Ostatnim zadaniem, jakie zostało postawione przed zawodnikami, była konkurencja pod nazwą „stonoga”. Wyzwanie pokonania wyznaczonego odcinka trasy na pokładzie dmuchanej rury podjęło po pięciu zawodników z każdej ekipy.

Uroczystego wręczenia nagród na zakończenie sportowej części turnieju dokonała jego gospodarz – Mirosława Lehman, burmistrz Kartuz. Ostatecznie pierwsze miejsce zajęło sołectwo Pomieczyńska Huta. Zwycięska drużyna zdobyła czek na 3 tys. zł, każdy z zawodników otrzymał również nagrodę rzeczową. Na drugiej pozycji uplasowało się sołectwo Łapalice, tegoroczny debiutant. W pierwszej trójce znalazło się również sołectwo Brodnica Górna, zesłoroczny gospodarz rozgrywek. Podczas imprezy można było obejrzeć występ zespołu Orliki z Dzierżążna, który zaprezentował różne rodzaje tańca. W części muzycznej wystąpiła Iza Kąkol, utalentowana mieszkanka gminy Kartuzy, a także zespoły RETRO VOICE, BLIZA i gwiazda wieczoru – zespół MEGAM, który swoją skoczną muzyką taneczną przyciągnął do wspólnej zabawy uczestników i gości turnieju. Ostatnim punktem programu była dyskoteka pod gwiazdami z DJ Przerwą.

Miłym akcentem imprezy było dzielenie tortu przekazanego przez sponsora z okazji jubileuszu „Sołeczczych Rozegracji”. (gm.K.)

Pierwszy koncert już za nami

KULTURA | Inauguracyjny koncert II edycji festiwalu „Żukowskie Lato Muzyczne” odbył się w minioną niedzielę na dziedzińcu kościoła pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Żukowie. Kolejne koncerty – już niebawem.



Uroczystego otwarcia festiwalu dokonała Magdalena Molendowska, Dyrektor Artystyczny tego przedsięwzięcia.

Jako pierwsza na scenie zaprezentowała się Gminna Orkiestra Dęta GOK Żukowo pod batutą kapelmistrza Pawła Gruby. Młody zespół posiada już na swoim koncie wiele sukcesów, a na początku tego roku wydał swoją pierwszą płytę. Kolejni na scenie pojawili się The Gdańsk Philharmonic Brass w składzie: Janusz Szadowiak trąbka, trąbka piccolo i fluegelhorn; Adam Stachowiak trąbka, fluegelhorn; Mirosław Merchel róg; Tadeusz Kassak puzon basowy. Zespół z powodzeniem wykonuje utwory jazzowe i muzykę popularną.

Na koncercie rozpoczynającym festiwal obecni byli: Jerzy Żurawicz, burmistrz gminy Żukowo, Adam Okrój, Przewodniczący Rady Miejskiej w Żukowie, i Wiesława Toczyńska, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Żukowie. Festiwal już na pierwszym koncercie zgromadził prawie 400 osobową publiczność.

Kolejny z cyklu koncertów odbędzie się w niedzielę 10 lipca o godzinie 16:30. Będzie to koncert operowy „Problemy ojca trzech córek”. Wystąpią: Krzysztof Bobrzecki, Natalia Nalezińska, Katarzyna Wilk, Agnieszka Rejek, a akompaniować im będzie

Grażyna Troć.

W następną niedzielę, 17 lipca, również o godzinie 16:30 – koncert niespodzianka. Wystąpi Andrzej Nanowski i jego goście. Andrzej Nanowski jest absolwentem Akademii Muzycznej w Gdańsku. Obecnie jako wykładowca na Wydziale Wokalno-Aktorskim AM łączy dwie specjalności: pedagoga śpiewu oraz pianistyki. Na koncercie finałowym usłyszymy najpiękniejsze utwory z operetek: „Cygańska miłość”, „Księżniczka Czardasza”, „Hrabina Maritza”, „Paganini”, „Wesoła wdówka” i musicali takich jak: „Camelot”, „Koty”, „Upiór w operze”, „Skrzypek na dachu”. A wykonywać to będą Magdalena Molendowska – sopran, Grzegorz Piotr Kołodziej – baryton, Olga Neczyporenko – fortepian w czasie gali muzyki operetkowej.

Festiwal objęli patronatem: marszałek województwa pomorskiego Mieczysław Struk, burmistrz gminy Żukowo Jerzy Żurawicz oraz proboszcz parafii pw. WNMP w Żukowie ksiądz Ireneusz Bradtke. Organizatorem festiwalu jest Gminny Ośrodek Kultury w Żukowie, instytucją wspomagającą jest powiat kartuski, zaś sponsorami – Berendsen Textile Service i Kwaciarnia Danuta Zaręmba. Na wszystkie koncerty wstęp jest wolny.

Arkadiusz Krauze

REKLAMA EPK/RED/16

Burmistrz Kartuz Mirosława Lehman
i Proboszcz Parafii p.w. WNMP w Kartuzach Piotr Krupiński
serdecznie zapraszają na

XXIX Kartuski Festiwal Muzyki Organowej i Kameralnej

8 lipca 2011 r. (niedziela)
GLASS DUO (Gdańsk)
ANNA HARKADIUSZ-SZAFRANIEC
(duet grający na skrzynkach i harfie)

17 lipca 2011 r. (niedziela)
ANNA ŁĘCKA - sopran (Toruń)
Ks. WOJCIECH WIERZBICKI - tenor (Toruń)
MARCIN ŁĘCKI - organy (Toruń)

24 lipca 2011 r. (niedziela)
EWA BĄK - organy (Białsko-Biała)
KRZYSZTOF SPERSKI - wiolonczela (Gdańsk)
ANNA PRABUCKA-FIRLEJ - szpinet (Gdańsk)

7 sierpnia 2011 r. (niedziela)
KAROL HILLA - organy (Gdynia)

MOZARTOWSKI ZESPÓŁ BASETHORNOWY
GRZEGORZ WIECZOREK (Gdańsk)
KAROL RESPONDEK (Gdańsk)
ROMAN WIDASZEK (Kartuski)
PAWEŁ KRAUZOWICZ (Kartuski)
BOGDAN OCIESZAK (Gdańsk)

Kolegiata w Kartuzach, ul. Klasztorna 5.
Początek koncertów: godz. 19:00. Wstęp bezpłatny.
Kierownik artystyczny festiwalu: Katarzyna Olszewska

REKLAMA EPK/RED/15

Żukowskie Lato Muzyczne

Dziedziniec kościoła WNMP w Żukowie

3 lipca
godz. 16:00 Gminna Orkiestra Dęta GOK Żukowo
Kwartet jazzowy Classic

10 lipca
godz. 16:30 Krzysztof Bobrzecki w repertuarze
Problemy Ojca Trzech Córek

17 lipca
godz. 16:30 Andrzej Nanowski i jego goście

24 lipca
godz. 16:30 Gala Operetkowa: Magdalena Molendowska,
Grzegorz Piotr Kołodziej, Olga Neczyporenko

Patronat honorowy:
Marszałek Województwa Pomorskiego
Mieczysław Struk

Burmistrz Gminy
Kartuz
Jerzy Żurawicz

Organizatorzy:
Gminny Ośrodek Kultury
w Żukowie

Festiwal objęli patronatem: marszałek województwa pomorskiego Mieczysław Struk, burmistrz gminy Żukowo Jerzy Żurawicz oraz proboszcz parafii pw. WNMP w Żukowie ksiądz Ireneusz Bradtke.

OŚRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW PHILIPP

- > SZKOLENIA OKRESOWE (przewóz rzeczy i osób)
- > KWALIFIKACJA WSTĘPNA
- > SZKOLENIA NA INSTRUKTORÓW NAUKI JAZDY
- > CERTYFIKAT KOMPETENCJI ZAWODOWYCH
- > SZKOLENIA NA WÓZKI WIDŁOWE
- > ADR
- > HDS



Kartuzы ul. Majkowskiego 16
tel. 504 056 263, 681 31 70
www.naukajazdy.tp1.pl

REKLAMA

FORTECH - oddział Kartuzы

AUTORYZOWANY DILER ORAZ SERWIS

KARTUZЫ, ul. Węglowa 1, tel.: 58/ 681 0011

EPK/1/2011/A.W

Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi
Uczelnia z pasją

Zamiejscowy Ośrodek Dydaktyczny
w Kartuzach

studia I stopnia
PEDAGOGIKA
FILOLOGIA
POLITOLOGIA

studia II stopnia
przez Internet
PEDAGOGIKA
FILOLOGIA
POLITOLOGIA
Jakość gwarantowana przez PUW



AHE w Łodzi
najbardziej sprawdzona
uczelnia w Polsce

KARTUZЫ, Osiedle Wybickiego 33
tel. 58 681 14 40
kartuzы@ahelodz.pl
www.ahelodz.pl/kartuzы

AHE W ŁODZI

REKLAMA

HORYZONT
NIERUCHOMOŚCI

Najpiękniejsze nieruchomości
na Kaszubach

502 172 429, www.HORYZONT-N.pl
ul. Gdańska 38 / 7 i 7a, 83-330 Żukowo

EPK/14/2011/K.F

Codziennie
najświeższe
informacje
na stronie:
www.expressy.pl

REKLAMA

DEKAR PRODUCENT STOLARKI ALUMINIOWEJ I PCV

GENEO - okna do domów energooszczędnych i pasywnych

DODATKOWO W OFERCIE:

- stolarka PCV
- stolarka aluminiowa
- drzwi przeciwpożarowe
- fasady
- ogrody zimowe

KONTAKT:
Wygoda Sierakowska 208, 83-340 Sierakowice
tel. 058 684 71 26, tel./fax 058 681 92 26
e-mail:dekar@dekar.eu

EPK/3/2011/A.W

Wyższa Szkoła Bankowa
Gdańsk Gdynia
uczelnia biznesu

Bydgoszcz • Chorzów • Gdańsk
Gdynia • Opole • Poznań
Szczecin • Toruń • Wrocław

www.wsb.pl

czesne miesięczne już od **274 zł**

wybierz **Turystykę i Rekreację** w uczelni biznesu

„Wybrałem Turystykę i Rekreację, bo dzięki zawodowi, który zdobędę, połączę swoją pasję z pracą”.
Patrik

zniżka **700 zł + 300 zł** do **15 lipca** na studia I stopnia

dyplom licencjata

- EKONOMIA**
Gdynia
- Bankowość i Innowacje Finansowe
 - Ekonomika i Organizacja Turystyki
 - Ekonomika i Zarządzanie Przedsiębiorstwem
 - Gospodarowanie Nieruchomościami
 - Podatki i Doradztwo Podatkowe
 - Psychologia i Komunikacja w Biznesie
 - Rachunkowość i Finanse Przedsiębiorstw

- LOGISTYKA**
Gdańsk
Gdynia **nowość**
- Logistyka i Spedycja
 - Logistyka Międzynarodowa
 - Logistyka w Biznesie
 - Zarządzanie łańcuchami Dostaw (tylko w Gdyni)

- FINANSE I RACHUNKOWOŚĆ**
Gdańsk
- Bankowość i Innowacje Finansowe
 - International Business and Finance – studia anglojęzyczne
 - Podatki i Doradztwo Podatkowe
 - Rachunkowość i Finanse Przedsiębiorstw
 - Zarządzanie Finansami Małych i Średnich Przedsiębiorstw

- INFORMATYKA I EKONOMETRIA**
Gdańsk
- Informatyka Stosowana
 - Multimedia
 - Grafika Komputerowa
 - Sieci Komputerowe i Bazy Danych

- STOSUNKI MIĘDZYNARODOWE**
Gdańsk
- Bezpieczeństwo Narodowe i Zarządzanie Sytuacjami Kryzysowymi **nowość**
 - Biznes Międzynarodowy
 - Dyplomacja i Negocjacje Międzynarodowe
 - Gospodarka i Administracja Europejska **nowość**

- TURYSTYKA I REKREACJA**
Gdańsk
- Hotelarstwo
 - Obsługa Ruchu Turystycznego
 - Turystyka Międzynarodowa
 - Turystyka Uzdrawiskowa i SPA & Wellness **nowość**
 - Zarządzanie w Turystyce

- ZARZĄDZANIE**
Gdańsk
- Gospodarowanie Nieruchomościami
 - Psychologia w Biznesie
 - Public Relations i Marketing
 - Zarządzanie Przedsiębiorstwem
 - Zarządzanie Zasobami Ludzkimi

- dyplom magistra i studia podyplomowe**
- FINANSE I RACHUNKOWOŚĆ**
10 specjalności
- dyplom magistra ścieżka tradycyjna**
- FINANSE I RACHUNKOWOŚĆ**
4 specjalności
- LOGISTYKA nowość**
3 specjalności



POMORSKI REGIONALNY FUNDUSZ PORĘCZEŃ KREDYTOWYCH SP. Z O.O.

Inicjatywa JEREMIE
dla rozwoju Pomorza

Poręczymy Twój kredyt

- Wsparcie dla mikro, małych i średnich firm działających na terenie województwa pomorskiego
- Pomoc również dla podmiotów nie posiadających historii kredytowej
- Poręczenie aż do 70% kwoty kredytu
- Wsparcie rozwoju przedsiębiorstw znajdujących się we wczesnej fazie działalności



Zapraszamy do współpracy

Szczegółowe informacje:
www.prfpk.pl email: prfpk@prfpk.pl tel. 58 320 34 05
PRFPK Sp. z o.o., ul. Szara 32-33, 80-116 Gdańsk



PROGRAM REGIONALNY
NARODOWA STRATEGIA SPÓWROCI



Pomorskie w Unii
URZĄD MARSZAŁKOWSKI
WOJEWÓDZTWA POMORSKIEGO
www.um.pomorskie.pl



POMORSKI REGIONALNY FUNDUSZ
PORĘCZEŃ KREDYTOWYCH SP. Z O.O.

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI FUNDUSZ
ROZWOJU REGIONALNEGO



EDUKACYJNY EXPRESS

EKOLOGICZNY

Mrówki rozpoznają najgroźniejszego wroga

Studium entomologów z Uniwersytetu Jana Gutenberga w Moguncji ujawniło, że mrówki z gatunku *Temnothorax longispinosus* potrafią rozpoznać najgroźniejszych przeciwników i zaatakować ich z odpowiednią dawką agresji (Ethology).

źródło: kopalniawiedzy.pl

Strategiczny alians Energi i Philipsa

Wdrożenie nowoczesnych, energooszczędnych technologii oświetleniowych na potrzeby gmin i przemysłu, poprawa jakości oświetlenia, rozwój nowych usług to tylko niektóre założenia współpracy Grupy ENERGA z PHILLIPS Lighting Poland. List intencyjny w sprawie zawiązania aliansu podpisali w miniony piątek przedstawiciele obu firm.

W dokumencie, który podpisali m.in. Mirosław Bieliński – prezes Zarządu Energa S.A. i Arkadiusz Murat – prezes Zarządu Energa Oświetlenie oraz Bogdan Rogala – dyrektor generalny Phillips Lighting na Europę Środkową, a także Marek Huzarewicz – prezes Zarządu Phillips Polska Sp. z o.o. i Romuald Wojtkowiak – dyrektor handlowy i wiceprezes Zarządu Phillips Lighting Poland S.A., określony został katalog wspólnych zadań mających doprowadzić do realizacji aliansu. Przedstawiciele obu stron zobowiązały się do określenia działań ukierunkowanych na współpracę w zakresie wdrożenia nowych technologii oświetleniowych, wspólnej realizacji przedsięwzięć o charakterze oświetleniowym, rozwoju przedsiębiorstw na krajowym rynku oświetleniowym oraz działań o charakterze marketingowym.

Nowoczesne technologie

Zawiązanie aliansu umożliwi wymianę doświadczeń i wiedzy pomiędzy partnerami, a tym samym przyczyni się do wzrostu ich konkurencyjności na rynku. Dla Grupy ENERGA, która posiada wyspecjalizowaną spółkę zajmującą się świadczeniem usług oświetlenia ulicznego i drogowego, współpraca oznacza bardzo wymierne korzyści. Otworzy dostęp do nowoczesnych lub specjalnie dedykowanych dla Grupy ENERGA technologii i produktów oświetleniowych, dostosowanych do potrzeb jej klientów. Kolejnym efektem współpracy ma być rozwój nowych produktów oraz rozwiązań oświetleniowych dla gmin, sektora publicznego, jak również biznesu pozwalających na obniżenie kosztów i poprawę konkurencyjności. Partnerzy aliansu widzą również możliwość oferowania wspólnych usług dla przemysłu, m.in. oświetlenia hal produkcyjnych i magazynowych, biur, itp.



Arkadiusz Murat – prezes Zarządu Energa Oświetlenie Sp. z o.o. na pierwszym planie podpisuje list intencyjny w sprawie aliansu

Efektywność energetyczna

- Możliwości, które otwiera zawarty przez nasze firmy list intencyjny w pełni odzwierciedlają strategię Philips w sektorze oświetlenia. Dzięki współpracy z Grupą ENERGA będziemy mogli oferować klientom najwyższy standard obsługi, wykorzystując nasze doświadczenie we wprowadzaniu innowacji, które poprawiają jakość i komfort użytkowania światła” – mówi Marek

Huzarewicz, wiceprezes Zarządu Philips Lighting Poland. Inne potencjalne korzyści związane z aliansem strategicznym wpisują się w innowacyjny kierunek rozwoju Grupy Energa. Strony planują rozwój nowych usług opartych o smart lighting (inteligentne sterowanie oświetleniem polegające na dopasowaniu intensywności oświetlenia do natężenia ruchu drogowego i zdalnym zarządzaniu infrastrukturą oświetleniową). Poprawę efektywności energetycznej i jakości oświetlenia ma z kolei zapewnić wdrożenie technologii LED i mechanizmu białych certyfikatów (wprowadzonych Ustawą o efektywności energetycznej z 15 kwietnia 2011 r.). Korzyści związane z aliansem strategicznym rysują się także w obszarze rozwoju wiedzy. Współpraca umożliwi transfer know-how w zakresie najlepszych praktyk w obszarze zarządzania majątkiem oświetleniowym czy szkolenia dla personelu ENERGA Oświetle-

nie z zakresu szeroko rozumianych technologii oświetleniowych.

Źródła odnawialne

Podmiotem świadczącym usługi oświetleniowe w Grupie ENERGA jest spółka ENERGA Oświetlenie, która powstała w wyniku konsolidacji 10 różnych jednostek zajmujących się wcześniej tym rodzajem działalności. Spółka obsługuje ponad 400 gmin w regionach: koszalińskim, słupskim, gdańskim, elbląskim, olsztyńskim, płońskim, toruńskim. Dysponuje 320 tysiącami własnych punktów świetlnych (opraw oświetleniowych). Skupienie aktywów oświetleniowych w wyspecjalizowanym przedsiębiorstwie pozwala na wykreowanie segmentu usług oświetleniowych jako jedną z kluczowych ofert rynkowych Grupy ENERGA. Głównymi obszarami jej działalności są: wytwarzanie, obrót, dystrybucja energii elektrycznej i cie-



Bogdan Rogala – dyrektor generalny Phillips Lighting na Europę Środkową wręcza Mirosławowi Bielińskiemu – prezesowi Zarządu Energa S.A. Specjalnie wyprodukowaną na tę okazję energooszczędną żarówkę z logami Energi i Philipsa



Nasze lampy od kilku lat świecą na gdańskiej starówce i jeszcze, żadna przez ten czas nie musiała być wymieniona



Wojewódzki Fundusz
Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej
w Gdańsku

Dodatek dofinansowany został przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Fundusz nie ponosi odpowiedzialności za treści zawarte w dodatku.

Lodowce ogrzewane od dołu

Ocieplające się wody oceanów będą roztopiały położone pod wodą lody Grenlandii i Antarktydy znacznie szybciej niż przypuszczano. To z kolei może prowadzić do większego niż prognozowany wzrostu poziomu mórz.

źródło: kopalniawiedzy.pl



OZE na polskiej wsi

Wieś będzie bardziej wykorzystywać energię odnawialną. Powstał zespół ds. rozwoju odnawialnych źródeł energii na obszarach wiejskich, którego zadaniem jest m. in. opracowanie modelowych rozwiązań pozwalających na wytwarzania energii ze szczególnym uwzględnieniem biomasy. Zespół został powołany w resortie rolnictwa 1 lipca br. z inicjatywy ministra rolnictwa oraz senatora RP, wiceprezesa Polskiej Akademii Nauk prof. Ryszarda Góreckiego.



1 GW energii wytwarzanych jest w naszym kraju przez turbiny wiatrowe

Czerwone światło dla zielonej energii

Polskie Stowarzyszenie Energetyki przegrało ponad roczną batalię o usunięcie z prawa energetycznego zapisu, że firma energetyczna może odmówić przyłączenia do sieci elektrowni wiatrowej, której moc przekracza możliwości przesyłowe operatora. Komisja gospodarki odrzuciła wczoraj poprawki do prawa energetycznego zmuszające firmy energetyczne do odbierania energii elektrycznej z wiatraków.

Przyjęte rozwiązania są sprzeczne z dyrektywą unijną, która daje pierwszeństwo zielonej energii. Poprawkę zgłosił SLD. Według producentów energii wiatrowej usunięcie przepisu utrudniającego firmom energetycznym odmowę przyłączenia do sieci elektrowni wiatrowych jest skierowane na wymuszenie inwestycji w tę część infrastruktury przesyłowej, w którą operatorzy najmniej chętnie dziś inwestują. Jest to tym bardziej dziwne, że przepis ten jest niezgodny z prawem europejskim.

Unijna dyrektywą zobowiązuje państwa członkowskie by zapewniły pierwszeństwo w przyłączaniu do sieci firmom, które energię wytwarzają ze źródeł odnawialnych oraz wytwarzających energię elektryczną w skojarzeniu z ciepłem. Innego zdania są, firmy, która zajmują się przesyłem prądu. Uważają bowiem, że przepisy są gwarantują dostęp do sieci i są przejrzyste. Przedsiębiorstwa energetyczne zobowiązane są bowiem do informowania o dostępnych mocach przyłączeniowych co pięć lat i

podawaniu wykazów podmiotów ubiegających się o przyłączenie z podaniem wielkości przyłączanych mocy i daty ich ważności. Uważają, że w przyszłości należałoby wprowadzić zasadę, według której wnioski o określenie warunków przyłączenia dla obiektów lokalizowanych w sieci o napięciu znamionowym 110 kV i wyższym będą rozpatrywane tylko do określonego limitu wyznaczonego dostępną w danym okresie zdolnością przyłączeniową. I powinny być rozpatrywane w kolejności zgłoszeń.

Przedstawiciele firm energetycznych przyznają natomiast nieoficjalnie, że obawiają się nałożenia bezwzględnego obowiązku odbioru prądu z elektrowni wiatrowych, ze względu na ich nieprzewidywalność. Według nich blisko 80 procent działających w naszym kraju turbin jest przestarzała i ma bardzo niską wydajność. Podają przykłady, że o ile w Niemczech odchylenia w utrzymaniu napięcia z elektrowni wiatrowych kształtują się na poziomie 2,5 procent, to w Polsce dochodzą nawet do 10 procent. Taka sytuacja

powoduje „zaśmiecanie” sieci, gdyż ubytki napięcia muszą być uzupełniane z innych, pewniejszych źródeł. Okazuje się, że sprawa ma również drugie dno. Bezwzględna gwarancja odbioru mocy wytwarzanej przez elektrownie wiatrowe, mogłoby otworzyć możliwość spekulacji gruntami pod ich budowę, co już niejednokrotnie miało miejsce w przeszłości. Warunki przyłączenia do sieci dostawały podmioty, które nie miały zamiaru budować wiatraków, a jedynie kilka, a nawet kilkunastokrotnie podwyższyć wartość działki. Energetyka wiatrowa to obecnie najszybciej rozwijającą się gałęzią wśród odnawialnych źródeł energii. Na blisko 37 GW energii produkowanych w całej polskiej gospodarce 1 GW wytwarzają turbiny wiatrowe. (ANGO)

Wykorzystać potencjał Bałtyku

Narodowe Centrum Badań Bałtyckich powstanie w Gdyni. Będzie ono spółką założoną przez Uniwersytety Gdański i Szczeciński, Instytut Morski w Gdańsku, Akademię Marynarki Wojennej w Gdyni, Akademia Morska w Szczecinie oraz miasto Gdynię. Głównym celem jest lepsze wykorzystanie potencjału Morza Bałtyckiego. NCBB z siedzibą w Gdyni ma dbać przede wszystkim o ochronę środowiska morskiego, ale też zwiększenie innowacyjności, a co za tym idzie atrakcyjności gospodarki morskiej. Dzięki współpracy naukowców i biznesmenów polityka morska naszego kraju powinna zyskać na znaczeniu. - Działania instytucji naukowych i uczelni zajmujących się kształceniem oraz badaniami związanymi z morzem oraz Gdyni w ramach NCBB - podkreśla prof. dr hab. Bernard Lammek, rektor Uniwersytetu Gdańskiego. - Pomogą w zdobywaniu unijnych funduszy na prowadzenie badań dotyczących ochrony i zrównoważonego rozwoju Bałtyku, a także ułatwią prowadzenie wspólnych projektów. (aj)

W skrócie

15 czerwca roku odbyła się w Sopocie konferencja pt. „Energia odnawialna – perspektywy polsko-niemieckiej współpracy”, zorganizowana przez Ambasadę Niemiec, Bałtycki Klastr Ekoenergetyczny oraz Polsko-Niemiecką Izbę Przemysłowo-Handlową. Polskie Stowarzyszenie Energetyki Wiatrowej było obecne na owej konferencji, reprezentowane przez Izabelę Kielichowską, Przewodniczącą Komitetu Sterującego PSEW. Pani Kielichowska wystąpiła z prezentacją zatytułowaną „Szanse i bariery rozwoju energetyki wiatrowej w Polsce”. W ramach konferencji wystąpił również, między innymi, Mariusz Radziszewski pełniący funkcję Naczelnika Wydziału OZE w Departamencie Energetyki Ministerstwa Gospodarki. Pan Radziszewski przedstawił prezentację nt. Ustawy o energii ze źródeł odnawialnych, która jednak nie odpowiedziała na pytanie, kiedy pojawi się pierwszy projekt rzeszonej ustawy. (aj)



Wojewódzki Fundusz
Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej
w Gdańsku

Dodatek dofinansowany został przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Fundusz nie ponosi odpowiedzialności za treści zawarte w dodatku.

Ogłoszenie tygodnia

Mercedes C-klasa, 220 CDI, 1999 r, zielony metalik, 250 tys. przebiegu, limuzyna, bezwypadkowy, ASR, ABS, 2*PP, SZ, el.sz i lust. multil.10 000 tel. 58 676 20 72, 692 459 272



79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA (DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. **EXPMSP: treść** (maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

PRACA

DAM PRACĘ

Zatrudnię kuriera do rozwożenia paczek po Wejherowie proszę o CV na e-mail: kurierpomorskie@wp.pl

Poszukuje krawcową w firmie na zlecenie, tel: 508 351 800

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się dzieckiem u siebie w domu do lat 3, jestem młodą dziewczyną, w Wejherowie, tel: 503 393 340

17-latek szuka pracy na okres wakacji z Wejherowa, tel: 505 385 318

USŁUGI

Wesela, imprezy profesjonalnie. Multiman z wokaliską, tel: 605 766 039

Malarz, kultura osobista, malowanie mieszkań, domu, gipsowe, wygladzanie, renowacje po zalaniu, po zawilgoceniu, tel: 885 770 166

REKLAMA EPK/35/2011/K.F

Restauracja GARDEN

ORGANIZUJEMY:
**WESELA, PRZYJĘCIA,
STYPY, BANKIETY,
IMPREZY OKOLICZNOŚCIOWE,
CATERING, itp**
Grzybno, tel. 517-188-277

Masaż metodą Ackermanna wykonywany przez dyplomowanego rehabilitanta, porady zdrowotne, ziołolecznictwo, tel: 668 103 233

Remonty, wykończenia, 100% zadowolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

TOWARZYSKIE

Wolny emeryt, zmotoryzowany, bez nalogów i zobowiązań, jeszcze pracuje, mam 68 lat, poznam panią samotną, niepalącą o dobrym sercu tel: 721 752 389

Kawaler 39 l, 178 cm, przystojny, zaradny, nieprzejęty, bez nalogów, pozna zgrabną, zaradną, bez nalogów, miłą pannę w wieku 21 - 31 lat, tel: 605 574 971

Wdowa, lat 60 pozna wdowca do lat 63 z Gdyni lub okolic, rozwiedzeni wykluczeni, tel: 504 405 804

Zadbany, samotny, 43 latek pozna zadbana kobietę do stałego związku z Wejherowa lub okolic, Wejherowo, tel: 784 159 735

Wolna 65/165 sympatyczna aparycja, pozytywnie ustawiona do życia, bez nalogów i zobowiązań, pozna pana w wieku od 60 do 75 lat, tel: 783 769 170

Samotny w związku 58 lat, pozna panią, 55-65 lat, Gdynia - Wejherowo i okolice, spotkanie towarzyskie, tylko sms, tel: 694 370 987

Pani lat 68, miła, zycziwa, weselogo usposobienia, lubiąca taniec i wycieczki pozna pana w stosownym wieku, mile widziany własny pojazd, tel: 514 258 315

Młodo wyglądający 43-latek pozna zadbana kobietę do stałego związku z okolic Wejherowa lub z Wejherowa, tel: 784 159 735

Pani w średnim wieku podejmie pracę w sklepie z odzieżą używaną na terenie Reda, Rumia, Wejherowo, tel: 505 385 318 - dzwonić wieczorem

Wolny 27 lat, szczupły chłopak po szkole specjalnej pozna dziewczynę w wieku od 20 do 30 lat, również po szkole specjalnej do stałego związku, tel: 792 255 762

Potrzebna Pani o zainteresowaniach artystycznych, ja po 60-tce, mieszkam sam k/Sierakowic, tel: 604 129 394

Mam 175cm wzrostu i 26 lat chciałbym poznać miłą, otwartą, szczerą kobietę której też samotność już się znudziła, tel: 789 362 375

ZWIERZĘTA

Gołębnik składany 2,5 m x 2,5 m, wys. 2,2 wraz z gołębiami pocztowymi, ok. 50 szt, sprzedam, tel: 514 033 519

Kocięta - buraski, przygotowane do adopcji weterynaryjne, tylko do kochającego zwierzęta domu, 1zł, tel: 604 915 138

RÓŻNE

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38-40 cena: 250 zł, tel: 508 274 302

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38 40, cena: 200 zł, 608 896 640

Sprzedam klatkę dla ptaszków, 60x38x65, cena: 120 zł oraz trzy mniejsze, tel: 509 409 365

Sprzedam grzejnik panelowy „STERLAD”

50x60, dolne podłączenie z wieszakami i zaworami, używamy, biały, cena: 70 zł, tel: 609 184 374

Sprzedam lodówkę Polar, 140 cm, zamrażalnik z góry, 280 zł, rower górski, 21" koła, 180 zł, kask Zippa, nowy, 150 zł, kurtka, skóra, moto, 168 cm, 170 zł, tel: 794 181 999

Pojemniki plastikowe 800 L i 1000 L - 250 zł przy zakupie dwóch szt. transport gratis, tel: 503 631 333

Beczki plastikowe 200 - 220 L, mrozo odporne - 40 zł/szt., czyste, bardzo mocne, Gdynia, tel: 503 631 333

Mam 50 sztuk bilonu z lat 60 - 70, różne nominały, PRL 100 zł, 10 zł i inne, wszystkie razem 50 zł, tel: 721 004 110

Kupię każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam nowy niklowany regał na buty, 2 poziomowy, regulowany, cena: 60 zł, Gdynia, tel: 515 484 813

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38 40 cena: 250 zł, tel: 510 562 210

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38-40 cena: 250 zł, tel: 508 274 302

Sprzedam nowa uszczelka do pralki Kandy CTE82TV, cena: 100zł + dozownik proszku, cena: 40 zł, Gdynia, tel: 515 48 48 13

Sprzedam stary obrotowy olejny na płótnie w srebrnej ramie, wym: 1,25 x 1,05 cm, panorama gór, cena: 3000 zł, tel: 58 623 85 50

Sprzedam terrarium wraz z wyposażeniem, cena do uzgodnienia, tel: 501 740 176

Sprzedam 2-letni dywan, b. dobry stan, F. Welton - polskie dywany, 2x3m, owal welpro, deseń liść bez polipropylenu, 150 zł, tel: 58 629 21 55

Sprzedam nowy wózek dla dziecka niepełnosprawnego LIZA 2, tel: 604 153 490

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelch + skóra, stan bdb, 50 zł, tel: 604 915 138

Komplet wypoczynkowy nowy, ze skóry, jasny brąz, kanapa ze stelażem z materacem + 2 fotele, 5100 zł, tel: 604 915 138

Pianka ocieplająca o grubości 3 mm w rulonie szer. 1,5 m na pow. ok. 200 m, tanio, tel: 604 915 138

Gazowy piec c.o. 3,5 m, tunel foliowy, 4x12, kredens z nadstawką (antyk), sprzedam, tel: 695 813 159

Lodówkę Amica, 2 letnia, sprzedam, 800 zł, Kartuzy, tel: 517 188 277

Zamrażarka, 3 szufladowa, sprawna, 300 zł, Kartuzy, tel: 504 304 395

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38 40, cena: 200 zł, tel: 608 896 640

Kupię każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Czasopisma, katalogi, książki samochodów z lat 80 i 90-tych, całość 150 zł, tel: 604 915 138

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelch + skóra, stan bdb., 50 zł, tel: 604 915 138

Sypialnia ze złotej brzozy kanadyjskiej początek XX w., cena: 6500 zł, tel: 608 143 047

Lampa stojąca z kamienia naturalnego, onyks biały, pięknie rzeźbiona, cena: 4000 zł, tel: 608 143 047

Sprzedam oczko wodne pojemność ok 300 l, cena: 100 zł, tel: 604 672 760

Sprzedam zgrabiarkę do siana, siano w kostkach, kiszczkę 10 balotów, okolice Kartuzy, tel: 888 355 181

Sprzedam zasadzoną wierzytelność w kwocie 61.700 pln za połowę wartości, tel: 664 775 835

Sprzedam kanapę na sprężynach, duża, nowa, wzór panterka, Rumia, 500 zł, tel: 507 836 995

Sprzedam maszynę do mielenia mięsa Mesco EM10 do małej gastronomii. Nie używana, 2 prędkości, waga 13 kg. Cena 1000 zł Suchy Dwór, tel: 514 192 196

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance Dm i inne oraz 6 małych różnych, cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Rusztowania warszawskie sprzedam, wynajmę, Wejherowo - Gościcino, tel: 668 493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, buk, pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam posagi dziewczynka i chłopak, wys 70 cm, kolor lososiowy. Cena za komplet 350 zł Żukowo tel. 503 867 144

Mlocarnie Warmiankę w bdb. stanie, tel: 503 923 874

Sprzedam drzewo opałowe, buk i świerk, pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam telewizor 23 cali LG FULL HD oraz mini wieżę Sharp'a cena 900 zł tel. 695 462 819

Płyty winylowe - stare, Rumia, tel: 58 671 57 54

Wózek dziecięcy głęboko-spacerowy w bardzo dobrym stanie, mało używany, granatowy - Emmal - Junga, tel: 506 774 225

Gazowy podgrzewacz wody JUNKERS w bardzo dobrym stanie, Wejherowo Tel: 696 325 119 lub (58) 672 24 73

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Akordeon, firmy WeltMeister po kapitalnym remoncie, cena do uzgodnienia, Rumia, tel: 721 046 152

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

Zestaw komputerowy z drukarką, tel. 795 611 619

Nowa koldra 2x1,35m i poduszka 60x40cm, naturalny produkt 100% wełny, od spodu pokryte bawełną, cena: 750 zł, tel: 58 620 41 95

Maszyna dziewiarska MODA typ MD22 cena: 250 zł, zwijkarkę do wełny DZ73 cena 150 zł, instrukcja obsługi, tel: 58 620 41 95

Przyjmę baner reklamowy w dobrym punkcie, tel: 691 190 139

Płyty winylowe - stare, Rumia, tel: 58 671 57 54

Sprzedam Nokie 5230 nawigacja z papierami, cena 500 oraz Nokie 6210 nawigacja z papierami, stan bdb, tel. 695 462 819

Sprzedam nowy telefon komórkowy LG - A310 damski, srebrno - złoty cena 300 zł tel 503 867 144

Sprzedam wózek FENIX, spacerowo-głęboki dla dziewczynki, pompowane koła, przekładana ręczka, stan bdb, Kartuzy tel. 694 236 680

Sprzedam wózek dziecięcy, głęboko-spacerowy, przekładana ręczka, pompowane koła, nosidełko, pasy bezpieczeństwa 5-punktowe, koszyk na zakupy, stan bdb, po 1 dziecku, ciepły na zimę Kartuzy tel. 503 988 013

Sprzedam pralkę ARDO, stan bdb, Kartuzy, tel. 694 236 680

Nokia N73-1, ładowarka, cena 100 zł, tel: 788

177 247 lub 886 188 953, Żukowo

Sprzedam Nokie 5230 nawigacja z papierami, cena: 680 zł tel. 695 462 819

Piec gazowy JUNKERS z elektronicznym zapłonem, w idealnym stanie, tel: 696 325 119 lub 58 672 24 73

Sprzedam zestaw komputerowy, cena 370 zł, tel: 697 778 395

Bursztynowe korale, cena do negocjacji, Rumia, tel: 721 046 152

Akordeon firmy WeltMeister po generalnym remoncie, cena do negocjacji, Rumia, tel: 721 046 152

Odstąpię grobowiec 4-miejscowy w Rumi (CM. Komunalny), cena: 12000, tel: 58 623 59 71

Sprzedam piec gazowy JUNKERS z elektronicznym zapłonem, w bardzo dobrym stanie, tel: 696 325 119 lub 58 672 24 73

Bardzo tanio sprzedam narty, buty oraz stroj narciarski, tel: 58 622 01 54

Sprzedam maszynę do szycia wieloczołnową szafią, półki szuflady, bez barka, cena: 100 zł, obudowa szafka, ciemny orzech, b.db. Stan, cena: 250 zł, tel: 500 611 470

Sprzedam silnik elektryczny jednofazowy z oprzyrządowaniem o mocy 0,55 kW, tel: 888 533 447

Sprzedam odtwarzacz DVD 3980, nowy PHILIPS, cena: 120 zł, tel: 500 611 470

Sprzedam segment meblowy 4 częściowy z lat 90 tych, szafa ubraniowa, szklana witryna, szafka, półki szuflady, bez barka, cena: 100 zł, Gdynia tel: 505 816 262

Ubranko do chrztu dla dziewczynki, cały komplet, gratis białe śpioszki i kaftanik, bardzo ładne, raz założone, cena: 55 zł, Luzino, tel: 512 918 442

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebieski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 509 409 365

Fotelik samochodowy 0-13kg + nosidełko cena: 50 zł, k/Luzina, tel: 888 483 522

Laktator ręczny Tommie Tippee jak nowy cena: 35 zł tel: 888 483 522

Sprzedam pochłaniacz AMICA, prawie nowy, Wejherowo, tel: 698 057 001

Podgrzewacz na wodę junkers, w dobrym stanie, tanio sprzedam, tel. 514 033 519

Drzwi harmonijkowe w ilości pięciu sztuk, tanio sprzedam, tel. 514 033 519

REKLAMA EPK/RED/02

MADZIA
Piotr Fikus

Nowość !!!
Kat. B, B1 - Prawko od 16 lat
CHWASZCZYNO, ul. Oliwska 150
tel. 608 663 609

REKLAMA EPK/1/2011/K.F

Dom Pogrzebowy

Plac św. Brunona 4, Kartuzy

KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA POGRZEBÓW

Tel. całodobowy 601-658-138
<http://pogrzeby-kartuzy.pl>

Chcesz nadać drobne ogłoszenie?

Wyślij nam treść SMS-em!

Aby nadać drobne ogłoszenie należy wpisać kod ogłoszenia, a następnie podać jego treść.

(Maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków)

Przykład: **EXPMSP.treść ogłoszenia**

W zależności od treści SMS-a należy wysłać go na numer

72240
(2 zł + VAT; 2,46 zł z VAT)

lub na numer **79986**
(9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT)

Ogłoszenie ukaże się dwa razy. Należy je wysłać do wtorku do godziny 12⁰⁰ poprzedzający wydanie następnego numeru.

Regulamin ogłoszeń drobnych sms jest dostępny w siedzibie wydawnictwa i na stronie www.expressy.pl



WYKAZ KATEGORII, KODÓW I NUMERÓW:

Na numer **79986** (9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT)

TOWARZYSKIE: EXP TOW.

PRACA:
Dam pracę: EXPPDP.
Szukam pracy: EXPPSP.

USŁUGI: EXPUSL.

Na numer **72240** (2 + VAT; 2,46 zł z VAT)

NIERUCHOMOŚCI:
Sprzedam: EXPNSP.
Kupię: EXPNKU.
Zamienię: EXPNZA.
Do wynajęcia: EXPNDW.
Poszukuję wynajmając: EXPNPW.

MOTORYZACJA:
Sprzedam: EXPMSP.
Kupię: EXPMKU.
Inne: EXPMIN.

EDUKACJA: EXPEDU.

SPRZĘT ELEKTRONICZNY:
Komputery: EXPSKO.
Telefony: EXPSTE.
Inne: EXPSPIN.

ZWIERZĘTA: EXPZWI.

RÓŻNE: EXPROZ.

ŻYCZENIA: EXPZCZ.

SPORTOWY
REGION

Zaproszenie na regaty

Stężycka Akademia Żeglarska zaprasza na regaty, 10 lipca na terenie Mariny, w Stężycy nad Jeziorem Raduńskim Górnym. Zgłoszenie do regat: ZKiW w Klukowej Hucie, faxem 58 6843312 do 8 lipca godz. 14. lub pocztą elektroniczną: zkiwklukowahuta@poczta.onet.pl do 9 lipca 18.00.



Pechowa Serbia

Jakub Serkowski już na pierwszej rundzie zakończył udział w ME Juniorów w zapasach. Choć zawodnik Cartusi walczył bardzo dobrze, to musiał uznać wyższość Bułgara.

W Murkamie
podsumowali sezon

PILKA NOŻNA | Występy trzech zawodników z Przodkowa w Region Cup i podsumowania u juniorów to ostatnie akcenty zakończonego nie dawno sezonu 2010/2011.

- Juniorzy Murkama zaliczyli bardzo dobry sezon. Najlepszy wynik osiągnęła jednak ekipa trenera Mirosława Pawłowskiego. Chłopcy z rocznika 1992/93 występujący w kategorii Junior A grupa Gdańsk II zajęli pierwsze miejsce w tabeli i wywalczyli awans do Pomorskiej Ligi Juniorów Starszych. Część z tych zawodników w przyszłym sezonie na pewno ocierać się będzie o skład pierwszego zespołu Murkamu – czytamy na oficjalnej stronie klubu. 4 miejsce zajęli juniorzy B z rocznika 1994/1995. Tu również znajduje się kilku ciekawych zawodników, o których może upomnieć się trener pierwszego zespołu Maciej Cieślak. Najmłodszy nasi adeptki sztuki piłkarskiej występujący w kategorii Junior C2 grupa Gdańsk III z rocznika 1997 i młodszy, prowadzeni przez trenera Sebastiana Letniowskiego w swoich rozgrywkach mile zasko-

czyli i zajęli w nich wysokie trzecie miejsce tracąc do lidera jedynie 2 punkty. Niestety nie udało się wyjazd trzech zawodników Murkama na tradycyjny turniej Region Cup. Impreza organizowana na zakończenie sezonu gromadzi zespoły z każdego województwa. W każdym zespole mogą zagrać wyselekcjonowani zawodnicy poniżej 23 lat. Murkam reprezentowali Michał Skwiercz, Radek Roeske i Sebastian Frankowski. W turnieju tym reprezentacja Pom. ZPN zajęła niestety ostatnie czwarte miejsce przegrywając najpierw z Wielkopolskim ZPN 0:2 (0:0), a potem z Zachodniopomorskim ZPN 0:2 (0:1) i remisując na końcu z Kujawsko-pomorskim ZPN 1:1 (1:1). Jediną bramkę w tym turnieju dla reprezentacji Pomorskiego ZPN zdobył Sylwester Ilianz z Korony Żelistrzewo.

L. Krzemiński

Postawę zespołu
oceniam na czwórkę

ROZMOWA | Zakończony sezon był dla piłkarzy Cartusi Kartuzy umiarkowanie udany. Na pewno podopieczni Macieja Kalkowskiego mogli osiągnąć więcej. O komentarz do zakończonych zmagani ligowych poprosiliśmy Piotr Zagórskiego.



Jaki był zakończony III ligowy sezon dla Cartusi?

- Jeżeli chodzi o efekt finału to w skali szkolnej dałbym nam słabą 4 w 6-stopniowej skali. Jesień powyżej oczekiwań, graliśmy bardzo fajną piłkę. Wiosną na pewno dużo meczy było nieudanych.

Runda jesienna była bardzo dobra w waszym wykonaniu. Co stało się wiosną?

- Sytuacja powtarza się drugi sezon z rzędu. Myślę, że można już wysunąć jakieś wnioski. Wydaje się, że może być to spowodowane tym, że jesienią przerwa jest krótka. My, mimo młodego zespołu jesteśmy już w tej lidze ograni i znamy ją. Dochodzą beniaminkowie, część zespołów jest bardzo mocno przebudowywana i mają problemy a my szkielet zespołu mamy bardzo solidny.

Cartusia nie prze-

Jesteśmy już w tej lidze ograni i znamy ją

prowadza zbyt wielu transferów?

- Tak. Tych transferów nie wykonujemy zbyt dużo. W tym może tkwi siła naszego zespołu i stąd ta przewaga na początku rozrywek.

Problemem w Kartuzach jest infrastruktura. Zapewne ciężko się trenuje zwłaszcza zimą?

- Zima zabija nas. Brak możliwości profesjonalnego treningu, brak boisk, powoduje, że zanim złapiemy rytm już jest połowa rundy. Widać to było

doskonale w zakończonym sezonie, gdy po pierwszej rundzie nie traciliśmy wcale dużo punktów do Bytovi Bytów. W kontekście walki o awans, co mogłaby sugerować staliśmy, więc na straconej pozycji.

Przepisy PZPN też nie były sprzyjające dla drużyn grających w III lidze Bałtyckiej?

- Jesteśmy jedynym szczeblem rozrywkowym w Polsce, gdzie promocje uzyskuje tylko jedna drużyna. Powoduje to, że na za dużo potknięć w tej lidze pozwolić sobie nie można. Pokazała to Bytovia, która systematycznie gromadziła punkty i uzyskała zasłużony awans.

Rozmawiał Łukasz Krzemiński



KS Radunia Stężyca

www.raduniastezyca.futbolowo.pl

Na boisku Raduni nadal ruch

PILKA NOŻNA | Mimo, iż piłkarze Raduni odpoczywają po wyczerpującym sezonie to boisko w Stężycy wciąż tętni życiem.

Sobotnie popołudnie zespoły, których zawodnicy, na co dzień pracują w różnych zakładach pracy z okolic Stężycy, zmierzyły się w turnieju piłkarskim o Puchar Wójta Gminy Stężyca. Swoje zespoły wystawiły między innymi Samorząd Gminy Stężyca czy Prokuratura Rejonowa z Kartuz.

Zespoły zostały podzielone na trzy grupy i od samego początku było widać, że rywalizacja będzie niezwykle zacięta. Zespoły grały niemal jednocześnie na trzech bardzo dobrze przygotowanych boiskach.

W grupie A najlepsza okazała się ekipa UTZB Mielewczyc Gołubie, która do zajęcia

pierwszego miejsca potrzebowała jednego zwycięstwa i dwóch remisów. W grupie B Nasz Dach Stężyca nie pozostawił rywalom złudzeń wygrywając dwa mecze i remisując jedynie z Prokuraturą Rejonową 2:2.

Na pierwszym miejscu rywalizację w grupie C zakończył Samorząd ze Stężycy, choć

nie ustrzegł się porażki 2:7 w ostatnim meczu z Kulwikowski-Domaszke Stężyca. Emocji nie zabrakło w ćwierćfinałach. Mielewczyc przegrał ze Sten – Dach Borucino 1:3. Taki sam wynik padł w meczu Nasz-Dach Stężyca z Zakład Wielobranżowy Rekowski Stężyca, na korzyść tych pierwszych. Pozostałe

dwa miejsca w półfinale uzupełniły drużyny Samorządu i OSP Żgorzałe.

Nie było żartów w półfinałach. Sten-Dach po zaciętym boju pokonał 4:3 Prokuraturę Kartuzy. Jeszcze więcej emocji był w drugim meczu tej fazy. Do zwycięstwa potrzebne były nawet rzuty karne. Lepiej wykonywali je piłkarze Samorządu,

którzy wyeliminowali dzięki temu Nasz-Dach.

Zacięty, bezbramkowy finał trzymał w napięciu. Wreszcie o mistrzostwie znów musiały zadecydować karne. Ponownie lepiej egzekwowali jedenastki zawodnicy z Samorządu Gminy Stężyca i to oni otrzymali Puchar Wójta Gminy Stężyca.

Łukasz Krzemiński

Zespoły grały niemal jednocześnie na trzech bardzo dobrze przygotowanych boiskach

SPONSORZY:



S.J. WEDAM

B.J. Piankowscy

L.J. Gańscy

TARTAK W. Formela

Zakład Komunalny



54°12'21.93"N, 17°57'17.47"E

J. BEDNAREK

Zielke.pl



Roman Mszyk

Nadszedł czas na odpoczynek

STOWARZYSZENIE | Turniejem o Puchar Burmistrza Kartuz zakończył się cykl imprez sportowych organizowanych przez KSS Sokół.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

- Organizowanie imprez sportowych jest dużym wysiłkiem zarówno fizycznym jak i psychicznym. A ludzi do współpracy jak na lekarstwo – czytamy na stronie internetowej

stowarzyszenia.

- Chcę w tym miejscu podkreślić, iż interesuje nas organizacja imprez sportowych tylko na dobrym poziomie. Nie mamy zamiaru robić kroku do tyłu. Zdarzają nam się potknięcia. Oczywiście i do błędów potrafimy się przyznać. Jednak trzeba zrozumieć, że wy-

magać należy również (przede wszystkim) też od siebie. Najlepiej zorganizowana impreza nie będzie dobra, jeśli jej uczestnicy nie spełniają pewnych wymogów. Atmosfera na trybunach, w drużynie, szacunek dla przeciwnika itp. Zależy nam na tym, aby każdy kto pojawiał się na obiektach spor-

towych gdzie organizujemy imprezy czuł się dobrze. Jednak na to wielkiego wpływu nie mamy. Ale to jest właśnie ten krok, który Wy szanowni uczestnicy musicie zrobić aby sprostać ogólnie oczekiwanym wymaganiom! Apelujemy do kierowników drużyn o głęboką analizę swojego zachowa-

nia i wyciągnięcie wniosków. Wszyscy na tym skorzystamy... – informują przedstawiciele Stowarzyszenia KSS Sokół. Najbliższa impreza to oczywiście kolejna edycja Kartuskiej Halowej Ligi Piłki Nożnej.

Mamy kilka nowych pomysłów, które jesteśmy przekonani, uatrakcyjnią tę największą naszą imprezę. Pewne rzeczy już załatwiamy, ale właściwe przygotowania ruszą we wrześniu.

Najbliższa impreza to oczywiście kolejna edycja Kartuskiej Halowej Ligi Piłki Nożnej

REKLAMA

EPK/RED/04


TOYOTA

Poczuj się wyjątkowo

Przyjdź i odkryj Toyotę w wersji Premium.
Zapraszamy do salonów Toyoty.

**Today
Tomorrow
Toyota**

Amatorzy na boisku

PILKA NOŻNA | I Powiatowy Turniej Piłki Nożnej - Kartuzy 2011 odbył się w miniony weekend.

Na Kompleksie Boisk Sportowych Moje Boisko - Orlik 2012 przy Gimnazjum Nr 1 im. Antoniego Abrahama w Kartuzach, odbył się I Powiatowy Turniej Piłki Nożnej Kartuzy 2011. Udział wzięły drużyny służb mundurowych, kartuskich samorządów oraz przedsiębiorców. Swoje składy wystawili: Urząd Miejski w Kartuzach, Starostwo Powiatowe w Kartuzach, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Kartuzach, Komenda Powiatowa Policji w Kartuzach, Telewizja Teletronik oraz Przewozy Autokarowe „Gryf”. Po zaciętej rywalizacji zwyciężyła drużyna Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kartuzach. Drugie miejsce zajęła drużyna Komendy Powiatowej Policji, trzecie miejsce zajęły Przewozy Autokarowe „Gryf”. Królem strzelców I Powiatowego Turnieju Piłki Nożnej Kartuzy 2011 został Adrian Ostoja - Lniski z drużyny Urzędu Miejskiego. **(luK)**

Mistrzostwa Polski Młodzików

PLYWANIE | Międzywojewódzkie Drużynowe Mistrzostwa Polski Młodzików 13 letnich w Szczecinie.

Rewelacyjny występ: 4 złota Jakuba Skierki i srebro Kai Zalewskiej. Podczas odbywających się w Szczecinie najważniejszych zawodów dla 13 latków zwieńczających całoroczną pracę zawodników i trenerów pływania „Trops” reprezentowało siedmiu zawodników. Podczas dwudniowych startów na pływalni szczecińskiej Jakub Skierka został wybrany najlepszym zawodnikiem mistrzostw prowadząc w klasyfikacji generalnej zawodów. Kaja Zalewska przywiozła srebro na 100m klasycznym, a na 200 przyplłynęła na 6 miejscu. Sztafeta zmienna w składzie: Byczkowski, Zalewska, Siemrocka, Skierka zajęła 4- bardzo wysokie miejsce, co świadczy o mocy drużyny. **(luK)**

CHWASZCZYNO
ul. Gdyńska 68
Tel. (058) 520 94 10

AT ANRO TRADE



RUMIA
ul. Sobieskiego 28
Tel. (058) 679 49 99

www.toyota.gdynia.pl

Na sportowych arenach

W biegu przełajowym znów najlepszy Belfast

Na terenie Żukowskiego Parku Jeziorko 29 czerwca, przy słonecznej pogodzie odbył się bieg przełajowy w ramach Pucharu Gminy Żukowo 2011.

Do biegu przystąpiło osiemnastu zawodników, spośród pięciu kół sportowych. Pierwszy na mecie pojawił się Łukasz Kujawski, reprezentant drużyny Belfast Żukowo, która to podobnie jak w roku ubiegłym ponownie zajęła pierwsze miejsce w klasyfikacji drużynowej. Najlepsza trójka zawodników otrzymała nagrody ufundowane przez Gminny Ośrodek Kultury w Żukowie.

Po eliminacjach Mistrzostw Gminy Żukowo w piłce nożnej „6”

W minioną niedzielę na boisku w Przyjaźni rozegrano mecze piłki nożnej w Mistrzostwach Gminy Żukowo w piłce nożnej „6”. W meczach eliminacyjnych udział wzięło w sumie 19 drużyn z terenu naszej gminy. Finały odbędą się w najbliższą niedzielę, tj. 10 lipca, również w Przyjaźni już od godziny 9.30. O miano Mistrza Gminy, rywalizować będą zwycięzcy poszczególnych grup eliminacyjnych, czyli: UKS Przyjaźń, KS Sulmin, Leo Lniska, Vigo Tuchom, KS Chwaszczyno.

Klasy sportowe zakończyły rok szkolny

Na szczególne wyróżnienie zasługuje pływacka klasa 6-najstarsza, która w tym roku zakończyła pewien etap i będzie po wakacjach reprezentować gimnazjum naszego zespołu szkół. W podsumowaniu nauki podstawowej uczniowie klasy osiągnęli bardzo wysoką średnią 4,8. 11 uczniów otrzymało świadectwo z czerwonym paskiem, w tym 9 osób srebrną tarczę. To przykład, że można łączyć z powodzeniem sport na najwyższym poziomie z nauką na najwyższym poziomie. Wielkie gratulacje dla uczniów i rodziców składają trenerzy - Arek Zalewski i Sebastian Cieśliński.

Do złota zabrakło niewiele

SIATKÓWKA | Międzynarodowy turniej, będący nieoficjalnymi mistrzostwami krajów nadbałtyckich zakończył się wielkim sukcesem Troyana Chmielno.

Łukasz Krzemiński
l.krzemiński@expressy.pl

- Chcieliśmy bardzo zrehabilitować się po przegranym finale Pomorskiej Ligi Kadetek z Gedanią - mówi trener Troyana Maciej Stefanowski. - Gdyby nie pech wystąpilibyśmy zapewne w finale a tam, kto wie, co by się wydarzyło. Starogardzki Międzynarodowy Turniej, w którym zagrały siatkarki Troyana Chmielno organizowany jest od 1988 roku. Jest największą siatkarską imprezą w Europie. Na starcie gromadzi zespoły z krajów nadbałtyckich, stąd nazywany jest nieoficjalnymi mistrzostwami tego regionu Europy.

W tym roku wystąpiło 21 zespołów z ośmiu państw: Rosji, Niemiec, Szwecji, Finlandii, Białorusi, Estonii, Litwy, Łotwy (reprezentacje młodzieżowe oraz mistrzowie i wice-mistrzowie swoich krajów). Polska reprezentowana była przez dwa zespoły: gospodarza Libero Starogard Gd. i Troyana Chmielno. Podopieczne Macieja Stefanowskiego grały bardzo dobrze.



Fot. www.ukstroyan.pl

Zespół Troyana zajął bardzo dobre III miejsce

Przez obserwatorów turnieju typowane były nawet do złotego medalu. Tak było po pierwszym dniu, kiedy grały bezbłędnie. Pokonały gospodynie ze Starogardu, Białorusi i Łotwę. Drugiego dnia dołożyły jeszcze zwycięstwo nad Litwą, ale niestety uległy pierwszemu zespołowi Rosji.

- Jestem dumny z dziewcząt, które pokazały, że stać je na wy-

grywanie nawet z najlepszymi - powiedział trener Maciej Stefanowski. - Kontuzje pozbawiły nas zagrania z Rosją w optymalnym składzie, szczególnie widoczny był brak rozgrywającej, musiała ją zastąpić mniej doświadczona zawodniczka, która mimo ambitnej gry nie była w stanie wytrzymać presji i wagi meczu z takim przeciwnikiem jak Rosja. W ubiegłym roku zwyciężyli-

śmy z tym zespołem i wiedzieliśmy jak z nim grać.

Troyanki ostatecznie zajęły trzecie miejsce. Indywidualnie wyróżnienia otrzymały dwie zawodniczki z Chmielna. Daria Reszka - została uznana najlepszą libero a Nikola Madej zajęła drugie miejsce przegrywając jednym głosem z Rosjanką - tytuł MVP.

Zamów
REKLAMĘ
w Expressie już dziś!

tel. 501 226 085
e-mail: k.formela@expressy.pl

REKLAMA EPK/RED/03

SUPERSTAL
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

TYPOWE I NA ZAMÓWIENIE

TANIO I SZYBKO

RATY

52/520-44-97 oraz 667-561-233

www.blaszaczki.pl

REKLAMA EPK/6/2010/K.F

NAJNIŻSZE CENY OKIEN PCV

STYL

ŻUKOWO
ul. Gdańska 63, 58 685 95 92

www.stylsc.pl

REKLAMA EPK/62/2010/R.L

POKRYCIA DACHOWE

NASZ-DACH
Krzysztof Mejer

OFERUJEMY:

- wykonawstwo nowych pokryć dachowych
- remont starych pokryć dachowych
- systemy dociepleń i termoizolacji poddaszy
- montaż obróbek blacharskich oraz orynnowania budynków
- montaż okien oraz świetlików dachowych
- sprzedaż elementów składowych pokryć dachowych
- sprzedaż elementów orynnowania budynków
- sprzedaż okien oraz świetlików dachowych

83-322 Stężyca, ul. Damroki 4
tel. 58 / 684-34-05, fax. 58 / 684-34-05
e-mail: naszdach@naszdach.pl www.naszdach.pl

REKLAMA EPK/7/2011/K.F

STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW

złomowanie pojazdów w celu ich wyrejestrowania

WE-MET

Kamienica Królewska

- transport GRATIS
- skup samochodów powypadkowych
- sprzedaż części
- skup złomu

tel/fax 58 681 92 81
tel. 0 606 24 70 80

REKLAMA EPK/RED/06/K.F

WROŃSKI
SPÓŁKA JAWNA

PROMOCJA KOSTKI POLBRUK:
MARKADO, NOSTALITE, PALINEA

HURTOWNIE MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH

1. LESZNO k. KARTUZ ul. Słoneczna 1 telefon: 58 681 11 22 tel. komórkowy: 607 151 303	3. MISZEWO 10a telefon: 58 684 88 88 tel. komórkowy: 601 090 090
2. KŁOBUCZYNO telefon: 58 686 23 93 tel. komórkowy: 691 407 235	4. SKARSZEWY ul. Kościarska 20 telefon: 58 736 86 67 tel. komórkowy: 607 151 259

SPRZEDAŻ BETONU TOWAROWEGO
CENY PROMOCYJNE